

国家统计局公布上半年居民消费榜 上海人最能挣钱也最能花钱

2018年上半年居民消费榜日前出炉，哪个地方的人最能花钱？国家统计局公布的数据显示，上半年上海居民人均可支配收入32612元，居民人均消费支出21321元，均为全国最高，成为最能挣钱也最能花钱的城市。

上海人均消费支出领跑全国

国家统计局公布的31省份居民人均消费支出数据显示，上海、北京、天津上半年居民人均消费支出排名前三。其中，上半年上海居民人均消费支出21321元，位居榜首。上海也是上半年全国仅有的居民人均消费支出突破2万元大关的地区。

居民消费支出，是指居民用于满足家庭日常生活消费需要的全部支出，既包括现金消费支出，也包括实物消费支出。消费支出包括食品烟酒、衣着、居住、生活用品及服务、交通通信、教育文化娱乐、医疗保健以及其他用品及服务八大类。

消费信息

消费支出高，得益于其收入水平高。数据显示，上半年上海居民人均可支配收入达到32612元，位居全国第一。

十个省份人均消费支出超全国水平

从全国范围来看，上半年，全国居民人均消费支出9609元，实际增长6.7%。

与全国水平相比，上海、北京、天津、浙江、广东、江苏、福建、辽宁、湖北、内蒙古这10个地区的上半年居民人均消费支出超过了全国平均线。其中，北京、天津、浙江、广东、江苏、福建、辽宁这7个省份属于居民人均消费支出“1万元俱乐部”的成员。

钱的流向凸显消费正在升级

上半年，居民的钱都花到哪里去了？从全国数据来看，花钱比重最大的前三名是“吃住行”，也就是食品烟酒消费、居住消费、交通通信消费。

有人说，现在的人们开始消费降级，低价电商平台逐渐兴起流行，但这样的论断是片面的。从数据来看，上半年，一些消费升级类的商品增速加快，服务消费升级势头也很明显。

国家统计局住户调查办公室主任王有捐表示，上半年，体育、健康、旅游等服务消费势头强劲，全国居民人均体育健身活动支出增长39.3%，医疗服务支出增长24.6%，旅馆住宿支出增长37.8%，交通费支出增长22.8%。

同时，个人护理、教育培训方面投入加大，全国居民人均用于化妆品、成人教育及学前教育培训等方面的消费支出也呈现两位数以上快速增长。

商务部研究院国际市场研究所副所长白明表示，收入是消费升级的基础，居民收入在平稳增长，消费能力在提高，消费环境也在不断改善，这使得消费升级的趋势没有变。

消费警示

家装公司违背承诺 延期三月仍未交房

近日，市民刘先生投诉说，2017年11月，他和红星美凯龙旗下家倍得装修公司签订了半包装修服务合同。家倍得承诺，通过他们预订红星美凯龙的材料，家倍得会全权处理负责相关事务。之后，家倍得方面建了一个包括设计师、项目经理、材料供应商等20多人的微信群。装修过程中，厨房的橱柜，卫生间的镜子等订制产品反复出现问题，但家倍得方面并没有做到其宣传中声称的一站式完整装修、360度协调指导、全方位立体化管理和监督。

刘先生说：“我就花费我所有精力和休息时间，耗在这上面，去帮他们看问题，看好问题再去反馈到他们群里，不停地去和他们反馈，让他

们拿出解决办法，结果还是拖来拖去拖到现在。”正因为如此，原先约定今年4月份完成装修，可直到7月底刘先生还无法入住。

刘先生说：“主要是他们不配合，都是我们主动跟他们联系，他们也很强硬，不会积极主动，态度也不是很好。”对此，家倍得方面表示，对于刘先生家的装修，他们全程都进行了监督和协调，并没有撒手不管。上海家倍得装饰工程有限公司华东区负责人张荣飞说：“包括加工也不排除有一些可能，在加工中出现误差之类的，我们只能通过不断去跟供应商进行沟通，加强管理，确保所有产品在出厂之前进行审核，通过一系列管理，解决这一块可能存在的问题。”

对此，上海市室内装饰行业协会住宅装饰装修专业委员会表示，家倍得公司既然做出了承诺，就有义务协助消费者按期完成工程。该委员会秘书长丛国梁说：“作为红星美凯龙旗下的家倍得，提倡的是一站式服务，那就应该全程为消费者维护好过程管理，尽管消费者选择的是红星美凯龙的产品，但产品在过程中产生了质量问题，作为家倍得来说，是有责任来协调好的，要帮助消费者确保产品质量，在这过程中所产生的工期延误，也应该由家倍得公司来进行整体协调。”

据了解，目前家倍得已与刘先生取得了联系，并表示会尽快解决问题。

餐厅收费默认“四舍五入”，你能接受吗？

近期有市民反映，自己去餐厅就餐结账时，不经意仔细看了眼账单，却意外发现同一张账单上出现了两个不同的价格，实际消费金额85.5元，却须支付86元。这究竟是怎么回事？

日前，有消费者来到小黑蚝情日月光店，就餐金额共计179.7元，而当结账时，服务员却递上了一张180元的账单。询问服务员，对方一阵沉默，不知如何作答。

对此，该店收银员表示，四舍五入是系统设置，如果消费者产生疑问，那么可以直接把零头抹去。而当消费者表示有零钱，可以按实际消

费支付时，同样也遭到了拒绝。收银员表示，系统最小的计价单位就是一块钱，零钱一律不接受。

无独有偶，在青年餐厅天山路店，也发现了相同的情况。消费195.8元，被直接进位到了196元。而店家的解释也如出一辙，都是系统设置造成的。如果消费者自行发现了四舍五入，并表示有异议，那可以直接去除零头。服务员表示，这种四舍五入结账方式已经存在很久。

通过搜索大众点评网上的信息可以发现，有不少店家存在这种情况，而细心的网友表示不能接受。不少消费者表示，如今支付宝微信支

付都很便利，完全没有必要四舍五入。如果一定要四舍五入，在提前知情的情况下多付，那还可以接受。

对此，市消保委表示，商家这样的做法侵害了消费的知情权和公平交易权。商家的收银系统应当和国家法定货币的计价单位保持一致。市消保委法研部副主任杨昀表示，这种四舍五入法肯定是不符合消费者权益保护法的，也不符合价格法的规定。经营者应当以诚信为本，按照价格法的规定，明码标价，不能收标价之外的费用。而通常商家的做法是直接抹去零头，这样比较人性化，也容易让消费者接受。

中山婴悦召回逾10万件儿童安全床护栏

日前，中山市婴悦儿童用品有限公司向国家市场监管总局备案了召回计划，自即日起，召回部分自2017年3月至2018年6月期间制造的儿童安全床护栏，包括CHL-01、YY-C03、YY-C06等型号。中国大陆地区受影响的数量为105324件。

本次召回范围内的儿童安全床护栏存在使用说明告知不清等问题，消费者在使用过程中有可能忽视安全细节，极端条件下，存

在危及儿童人身安全的不合理危险。对于召回范围内的儿童安全床护栏，中山市婴悦儿童用品有限公司将免费为消费者更换新版使用说明书，并通过公司官网、服务热线、经销商等对消费者进行安全使用提示，以消除安全隐患。

中山市婴悦儿童用品有限公司自即日起在公司官方网站（https://yingyuecn.1688.com）上发布召回计划。用户可登录中山市婴悦儿童用品有限公司官网查

看受影响儿童安全床护栏使用说明书的型号及内容，并通过客户服务热线（0760-88506672）进一步了解具体情况，索取新版纸质使用说明书（免费邮寄）。也可登录缺陷产品管理中心网站（www.dpac.gov.cn）以及关注微信公众号（SAMRDPAC）了解更多信息。此外也可拨打缺陷产品管理中心热线电话：010-59799616反映召回活动实施过程中的问题或提交缺陷线索。

家政服务业连续保持20%以上年增长率

《中国家政服务业发展报告(2018)》显示，近年来，我国家政服务业产业规模继续扩大，连续保持20%以上的年增长率。

报告指出，随着我国家政服务行业政策密集出台，家政服务行业规范化和职业化建设成效明显，从业人员技能水平有了较大提高。2016年，我国家政服务业从业人员超过2500万人，占全国就业总人数的3.3%。在58同城、中华英才网、赶集网等平台上，家政服务人员招聘标准提升，部分企业提出入职后将统一安排培训。

家政服务业正在迅速释放巨大需求，并且需求不断升级。在需求助推下，家政服务业的专业化程度越来越高，分工越来越细。随着老龄化的快速发展和全面二胎政策的实施，养老看护和母婴护理等家政服务业主要业态未来将保持快速增长的态势。

“抢人大战”进一步升级 北京再次出手

近日，北京市住建委正式发布并实施《关于优化住房支持政策服务保障人才发展的意见》，旨在通过住房政策保障来留住在京就业、创业的人才。文件指出，符合条件的人可享受公租房、共有产权房或住房补贴三选一的福利，此外在北京还将进一步放宽“三城一区”《工作居住证》核准权限。

在安居客、58同城、赶集网等平台上，目前一线城市房价及房租仍居高不下，这对大多数流动性人才来说造成了很大的压力。再加上西安、重庆等新一线城市发布“抢人战略”之后，越来越多的年轻人更倾向去待遇优越并且压力较小的新一线城市发展。面对人才流失可能造成的影响，北京将来或许还会进一步加大人才保障的福利，可拭目以待。

柯尼卡美能达连续四年荣膺 中国财经峰会“杰出品牌形象奖”

日前，第七届中国财经峰会在北京隆重召开。经提名推荐、评委会审议，全球领先的数字化整合增值服务商——柯尼卡美能达凭借卓越的品牌影响力和社会美誉度喜获中国财经峰会“2018杰出品牌形象奖”。这是继柯尼卡美能达自2015年至2017年连续三年荣获中国财经峰会“杰出品牌形象奖”后，第四次摘得该项大奖。

柯尼卡美能达方面表示：风雨兼程，继往开来。无论取得多么大的成就、获得多么高的荣誉，柯尼卡美能达都以此作为激励，继续砥砺前行。在产品解决方案方面继续深入创新，为广大用户带来更大的价值增值服务；在社会公益方面勇担更大的企业社会责任，倾力投身于更多的社会公益事业，为社会持续创造更多新价值。